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１.調査の概要 

 

１．調査の目的 

 周南市では人口減少に歯止めをかけ、まちに活力を生み出すことを目指す「（仮称）周南市人口ビジ

ョン・総合戦略」策定のため、少子化に対する意識、定住意識など把握するためアンケートを実施し

た。 

 

２．調査の概要 

 ①調査地域   周南市内 

 ②調査対象   市内の 18歳から 34歳までの市民 3,600人（男女） 

 ③標本数    22,396人（平成 27年 6月現在） 

 ④抽出方法   地区別に分析に必要な一定の件数（想定回収数 600件）を確保し、地区ごとに 

         無作為抽出（全市での平均抽出率 16.1％） 

 ⑤調査方法   郵送法（郵送配布、郵送回収） 

 ⑥調査実施期間 平成 27年 6月 30日(火)発送、7月 13日(金)締切 

         （7月 21日（火）到着分までを受付） 

 

３．回収率 

 ①有効回収数  907件 

 ②回収率    25.2％（＝907件÷3,600件） 

 

 

  

地　区 18～39歳人口 対象者数 回収想定数 回収数 ｳｪｲﾄﾊﾞｯｸ率 ｳｪｲﾄﾊﾞｯｸ後の数

中心地域 20,509 1,800 600 450 1.84573 831

中山間地域 1,887 1,800 600 457 0.16722 76

合　計 22,396 3,600 1,200 907 1.00000 907

回収結果と地区別のウェイトバック率
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男性
43.6%

女性
56.3%

不明 0.1%

18～19歳
8.5%

20～24歳
26.1%

25～29歳
29.8%

30～34歳
35.6%

２.回答者の属性 

 

問１ あなたの性別はどちらか。（単数回答） 

 「「女性」が 56.3％、「男性」が 43.6％となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

問２ あなたの年齢は何歳か。（直接記入） 

 「30～34歳」（35.6％）が最も多く、次いで「25～29歳」（29.8％）、「20～24歳」（26.1％）の

順となっている。 
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中心地域
91.6%

中山間地域
8.4%

12.9

53.2

24.5

30.9

17.2

5.8

0.9

19.3 

53.9 

15.9 

21.5 

16.9 

6.5 

1.0 

8.0 

53.0 

31.3 

38.3 

17.4 

5.4 

0.4 

一人暮らし

親

子ども

配偶者

兄弟姉妹

その他

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

全体 男性 女性

問３ あなたのお住まいの地区はどちらか。（単数回答） 

 「周南中心地域」（91.6％）が最も多く、次いで「中山間地域」（8.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問４ あなたの世帯構成はどれか。（複数回答） 

 「親」（53.2％）が最も多く、次いで「配偶者」（30.9％）、「子ども」（24.5％）の順となっている。 
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周南市内に住んでいる（同居を含

む）

74.7 

73.9 

75.6 

周南市外に住んでいる

20.9 

22.0 

20.2 

両親ともすでに亡く

なった

0.1 

0.2 

その他

1.6 

1.4 

1.8 

不明

2.6 

2.5 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

周南市に住んでいる（同居を含む）

18.5 

15.0 

21.4 

周南市外に住んでいる

15.4 

9.7 

19.7 

両親ともすでに

亡くなった

0.5 

1.0 

0.1 

その他

0.4 

0.8 

配偶者はいない

38.4 

43.1 

34.9 

不明

26.8 

31.2 

23.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問５ あなた親は周南市に住んでいるか。（単数回答） 

 「周南市内に住んでいる（同居を含む）」（74.7％）が最も多く、次いで「周南市外に住んでいる」

（20.9％）、「その他」（1.6％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問５） あなたの配偶者の親は周南市に住んでいるか。（単数回答） 

 「配偶者はいない」（38.4％）が最も多く、次いで「周南市内に住んでいる（同居を含む）」（18.5％）、

「周南市外に住んでいる」（15.4％）の順となっている。 
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周南市内

72.0 

71.0 

73.1 

山口県内の

他の市町

21.4 

21.7 

21.1 

広島県内の市町

1.2 

0.6 

1.9 

その他

0.1 

0.1 

0.1 

不明

5.2 

6.6 

3.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

45.3 

0.6 

1.9 

6.9 

10.6 

3.3 

13.2 

15.0 

2.0 

1.3 

65.5 

0.9 

2.3 

5.1 

3.7 

2.3 

12.5 

5.2 

1.1 

1.4 

29.9 

0.4 

1.5 

8.3 

16.0 

4.0 

13.7 

22.6 

2.7 

0.8 

会社員

会社経営・役員

自営業（農林漁業を含む）

公務員・団体職員

パート・アルバイト

派遣社員・契約社員など

学生

無職（学生を除く）

その他

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

全体 男性 女性

問６ あなたの職業はどれか。（単数回答） 

 「会社員」（45.3％）が最も多く、次いで「無職（学生を除く）」（15.0％）、「学生」（13.2％）の順

となっている 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問６） 現在、勤務している方。あなたの勤務先はどこか。（単数回答） 

「周南市内」（72.0％）が最も多く、次いで「山口県内の他の市町」（21.4％）、「広島県内の市町」

（1.2％）の順となっている。 
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1.0 

27.9 

17.8 

6.5 

12.9 

1.0 

0.4 

17.4 

2.4 

3.5 

4.6 

1.6 

2.9 

1.3 

27.6 

9.2 

4.1 

6.6 

1.9 

0.7 

28.9 

3.6 

6.3 

5.4 

1.9 

2.5 

0.6 

28.2 

26.6 

9.0 

19.5 

0.0 

0.1 

5.6 

1.3 

0.6 

3.9 

1.4 

3.3 

管理的職業

専門的・技術的職業

事務

販売

サービス職業

保安職業

農林漁業

生産工程

輸送・機械運転

建設・採掘

運搬・清掃・包装等

その他

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 %

全体 男性 女性

0.5

0

0.4

6.8

26.5

1

1.2

6.7

6.6

3.4

0.6

2.4

2.8

3.4

3.5

15.2

1.1

5.7

5.6

2.5

4.2

0.7 

0.1 

0.7 

9.8 

42.8 

1.9 

1.2 

8.3 

3.9 

0.6 

-

4.5 

0.1 

1.9 

2.0 

6.6 

0.7 

3.9 

3.9 

2.6 

3.8 

0.2 

-

-

3.8 

9.7 

0.1 

1.2 

5.0 

9.4 

6.3 

1.2 

0.2 

5.7 

4.9 

5.1 

24.0 

1.4 

7.6 

7.3 

2.4 

4.5 

農業、林業

漁業

鉱業、採石業、砂利採取業

建設業

製造業

電気・ガス・熱供給・水道業

情報通信業

運輸業、郵便業

卸売業、小売業

金融業、保険業

不動産業、物品賃貸業

学術研究、専門・技術サービス業

宿泊業、飲食サービス業

生活関連サービス業、娯楽業

教育、学習支援業

医療、福祉

複合サービス業

その他のサービス業

公務

上記以外のもの

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

全体 男性 女性

（問６） あなたの業種はどれか。（単数回答） 

 「「製造業」（26.5％）が最も多く、次いで「医療、福祉」（15.2％）、「卸売業、小売業」（6.6％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（問６） あなたの職種はどれか。（単数回答） 

 「専門的・技術的職業」（27.9％）が最も多く、次いで「事務」（17.8％）、「生産工程」（17.4％）

の順となっている。 
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200万円未満

25.7 

21.3 

29.2 

200～400万円

未満

36.5 

44.3 

30.6 

400～600万円

未満

19.7 

22.3 

17.7 

600～800万円

未満

6.9 

4.5 

8.7 

800～1,000万
円未満

1.3 

0.1 

2.2 

1.000万円以上

0.4 

0.5 

0.4 

不明

9.5 

7.0 

11.2 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

中学校

3.5 

2.8 

4.0 

高校

33.9 

40.5 

29.0 

専門学校・専修

学校

18.9 

14.1 

22.7 

短大・高専

12.2 

6.2 

17.0 

大学・大学院

29.3 

34.5 

25.3 

その他

0.1 

不明

2.1 

2.0 

1.9 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問７ あなたの最終学歴（修了予定を含む）はどれですか。（単数回答） 

 「高校」（33.9％）が最も多く、次いで「大学・大学院」（29.3％）、「専門学校・専修学校」（18.9％）

の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問８ 独身の方はあなたの年収を、ご結婚されている方は夫婦の合計年収をお答えください。 

（単数回答） 

 「200～400万円未満」（36.5％）が最も多く、次いで「200万円未満」（25.7％）、「400～600万円

未満」（19.7％）の順となっている。 
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ぜひ住み続けたい

23.3 

24.3 

22.7 

できれば住み続けたい

45.7 

43.2 

47.8 

移住したいが、将来

は戻ってきたい

5.9 

5.2 

6.4 

できれば移住したい

14.3 

13.0 

15.4 

移住したい

7.7 

10.9 

5.3 

不明

3.1 

3.4 

2.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

35.7

43.8

61.5

37.3

24.9

11.6

7.4

10.9

29.3

7.9

2.3

2.2

4.1

2

1.9

6.2

3.6

0.4

35.1 

47.0 

50.6 

29.2 

25.6 

12.3 

6.0 

8.9 

29.3 

10.4 

2.2 

1.3 

0.9 

1.0 

1.7 

5.8 

3.6 

0.1 

36.2 

41.5 

69.5 

43.2 

24.3 

11.0 

8.4 

12.4 

29.3 

6.1 

2.5 

2.9 

6.4 

2.7 

2.0 

6.5 

3.5 

0.6 

この地域に愛着があるから

出身地だから

親や家族が住んでいるから

友人や知人が住んでいるから

今の生活に不満がないから

自分のライフスタイルに合っているから

生活にかかる費用が安いから

買物や交通の利便性がよいから

気候がよく、災害が少ないから

やりたい仕事があるから

住宅事情が良いから

医療や福祉サービスが充実しているから

子育てがしやすいから

教育環境が良いから

住民のコミュニティ活動が盛んだから

特に理由はない

その他

不明

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 % 70 %

全体 男性 女性

３.定住・移住について 

 

問９ あなたは周南市に住み続けたいと思いますか。（単数回答） 

 「できれば住み続けたい」（45.7％）が最も多く、次いで「ぜひ住み続けたい」（23.3％）、「でき

れば移住したい」（14.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 10 「ぜひ住み続けたい」「できれば住み続けたい」「移住したいが、将来は戻ってきたい」と答え

た方のみ。周南市に住み続けたい、または、移住したいが、将来は戻ってきたいと思うのはなぜか。

（複数回答） 

「親や家族が住んでいるから」（61.5％）が最も多く、次いで「出身地だから」（43.8％）、「友人や

知人が住んでいるから」（37.3％）の順となっている。 
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35.2 

16.2 

3.1 

25.6 

6.6 

21.4 

19.6 

4.4 

7.5 

0.9 

27.4 

14.4 

3.9 

20.9 

8.0 

20.3 

15.1 

4.6 

10.9 

2.0 

42.0 

17.8 

2.4 

29.8 

5.4 

22.5 

23.6 

4.1 

4.5 

0.0 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

山口県内

広島県

中国地方（山口県、広島県以外）

福岡県

九州地方（福岡県以外）

関西圏(京都府、大阪府、兵庫県)

東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県）

その他

分からない

不明
全体 男性 女性

27.3 

8.7 

15.3 

10.8 

1.2 

15.5 

13.3 

9.5 

43.1 

38.3 

4.9 

17.0 

11.2 

15.0 

7.3 

1.9 

3.1 

10.8 

0.1 

25.7 

8.9 

16.9 

7.8 

0.2 

12.8 

15.3 

8.4 

36.2 

42.8 

2.1 

18.5 

6.4 

6.4 

4.5 

3.9 

2.1 

8.6 

0.0 

28.8 

8.6 

13.9 

13.4 

2.1 

17.8 

11.5 

10.5 

49.2 

34.2 

7.3 

15.6 

15.4 

22.6 

9.9 

0.0 

4.0 

12.9 

0.2 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 %

出身地に帰りたいから

親元を離れたいから

やりたいことがあるから

周南市にはやりたい仕事がないから

周南市には希望する進学先がないから

今の生活に不満があるから

収入を増やしたいから

通勤が便利なところに住みたいから

買い物や交通の利便性が良いところに住みたいから

にぎわいや活気のあるところに住みたいから

気候が良く、災害の少ないところに住みたいから

快適な住宅・住環境が欲しいから

医療や福祉サービスが充実しているところに住みたいから

子育てがしやすいところに住みたいから

教育環境の良いところに住みたいから

住民のコミュニティ活動が盛んなところに住みたいから

特に理由はない

その他

不明

全体 男性 女性

問 11 「できれば移住したい」「移住したい」と答えた方におうかがいします。どの地域に移住した

いと思いますか。（複数回答） 

 「山口県内」（35.2％）が最も多く、次いで「福岡県」（25.6％）、「関西圏（京都府、大阪府、兵庫

県）」（21.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 12 「移住を希望するのはなぜですか。（複数回答） 

 「買い物や交通の利便性が良いところに住みたいから」（43.11％）が最も多く、次いで「にぎわ

いや活気のあるところに住みたいから」（38.3％）、「出身地に帰りたいから」（27.3％）の順となっ

ている。 
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22.0 

10.7 

15.5 

28.6 

7.1 

46.5 

7.6 

46.2 

13.1 

10.3 

16.6 

3.1 

22.4 

11.4 

28.3 

36.4 

26.4 

14.4 

4.6 

6.6 

5.5 

9.9 

23.0 

8.3 

14.9 

26.6 

6.5 

43.2 

7.9 

36.8 

13.3 

8.0 

25.9 

3.5 

28.3 

16.0 

30.7 

37.8 

28.4 

13.8 

7.1 

5.5 

4.0 

8.5 

21.3 

12.6 

15.9 

30.3 

7.6 

49.2 

7.4 

53.7 

13.0 

12.1 

9.5 

2.8 

17.9 

7.9 

26.6 

35.5 

24.9 

14.8 

2.8 

7.4 

6.6 

10.7 

0 % 10 % 20 % 30 % 40 % 50 % 60 %

道路の整備や公共交通の充実

上下水道や公園などの整備

災害に強いまちづくり

犯罪などの無い安心・安全なまちづくり

自然や歴史的な街なみの保存

保健・医療・福祉の充実

市民活動が盛んで、地域で支えあうまちづくり

子育てに適した環境づくり

教育の充実や特色ある学校づくり

図書館・公民館などの整備や生涯学習の充実

スポーツ・レクリエーション施設の整備や活動の推進

伝統行事の継承や歴史的な資源の保存・活用

やりがいのある仕事づくり

起業や創業の支援

産業振興や企業誘致による雇用の場の確保

店舗の改装や新規開業の支援などによる商業の振興

安価で質の高い住宅や宅地の供給

空き家活用などによる個性的で魅力ある住宅や職場づくり

行政の情報公開や透明性の確保

市民と行政の協働によるまちづくりの推進

その他

不明

全体 男性 女性

問 13 将来も周南市に住み続けたいという人を増やすためには、どのような施策が必要だと思います

か。（5個回答） 

 「保健・医療・福祉の充実」（46.5％）が最も多く、次いで「子育てに適した環境づくり」（46.2％）、

「店舗の改装や新規開業の支援などによる商業の振興」（36.4％）の順となっている。 
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非常にそう思う

7.6 

5.9 

9.0 

そう思う

37.1 

34.4 

39.4 

どちらかと言えば

そう思う

37.0 

36.5 

37.4 

どちらかと言えば

そう思わない

9.1 

11.1 

7.5 

そう思わない

6.1 

8.6 

4.3 

まったくそう

思わない

2.1 

2.6 

1.7 

不明

1.0 

1.0 

0.7 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

5.9 

4.4 

7.1 

そう思う

23.0 

19.6 

25.7 

どちらかと言えば

そう思う

40.6 

41.2 

40.3 

どちらかと言えば

そう思わない

15.4 

16.7 

14.5 

そう思わない

10.4 

12.2 

9.0 

まったくそう

思わない

3.1 

4.1 

2.3 

不明

1.6 

1.9 

1.1 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

４.暮らしの満足感やお住まいの地域について 

 

問 14 (1) 日常生活に満足しているか。（単数回答） 

 「そう思う」（37.1％）が最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思う」（37.0％）、「どちらか

と言えばそう思わない」（9.1％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 (2) 人生の豊かさを感じているか。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（40.6％）が最も多く、次いで「そう思う」（23.0％）、「どちらか

と言えばそう思わない」（15.4％）の順となっている。 
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非常にそう思う

3.1 

3.4 

2.8 

そう思う

12.0 

14.6 

10.1 

どちらかと言えば

そう思う

32.7 

31.3 

33.8 

どちらかと言えば

そう思わない

21.0 

20.0 

21.8 

そう思わない

15.5 

16.7 

14.7 

まったくそう

思わない

14.4 

12.4 

16.0 

不明

1.3 

1.5 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

6.6 

6.6 

6.7 

そう思う

25.4 

25.0 

25.8 

どちらかと言えば

そう思う

31.1 

28.1 

33.5 

どちらかと言えば

そう思わない

15.9 

15.4 

16.4 

そう思わない

11.2 

12.3 

10.4 

まったくそう

思わない

8.4 

10.6 

6.7 

不明

1.3 

2.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 14 (3) 経済的にゆとりがあるか。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（32.7％）が最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思わない」

（21.0％）、「そう思わない」（15.5％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 (4) 現在の仕事（学業・家事等）に満足しているか。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（31.1％）が最も多く、次いで「そう思う」（25.4％）、「どちらか

と言えばそう思わない」（15.9％）の順となっている。 
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非常にそう思う

15.4 

16.5 

14.7 

そう思う

24.6 

22.5 

26.3 

どちらかと言えば

そう思う

29.6 

25.1 

33.2 

どちらかと言えば

そう思わない

13.3 

15.2 

11.9 

そう思わない

8.7 

11.7 

6.4 

まったくそう

思わない

7.1 

7.1 

7.1 

不明

1.3 

1.9 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

8.6 

6.9 

10.0 

そう思う

20.3 

19.3 

21.2 

どちらかと言えば

そう思う

24.3 

22.3 

25.9 

どちらかと言えば

そう思わない

15.2 

15.4 

15.1 

そう思わない

14.8 

15.7 

14.2 

まったくそう

思わない

15.4 

18.4 

13.2 

不明

1.3 

2.0 

0.4 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 14 (5) 人生のかなえたい夢や実現したい目標をもっているか。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（29.6％）が最も多く、次いで「そう思う」（24.6％）、「非常にそ

う思う」（15.4％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 (6) 近所には、信頼して相談できる人がいるか。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（24.3％）が最も多く、次いで「そう思う」（20.3％）、「まったく

そう思わない」（15.4％）の順となっている。 
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非常にそう思う

3.4 

2.5 

4.1 

そう思う

11.8 

9.2 

13.9 

どちらかと言えば

そう思う

30.7 

31.2 

30.4 

どちらかと言えば

そう思わない

19.1 

18.3 

19.8 

そう思わない

18.3 

20.7 

16.5 

まったくそう

思わない

15.0 

15.7 

14.5 

不明

1.7 

2.4 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

非常にそう思う

2.0 

2.7 

1.4 

そう思う

9.0 

9.7 

8.4 

どちらかと言えば

そう思う

23.9 

21.3 

26.0 

どちらかと言えば

そう思わない

24.8 

23.6 

25.9 

そう思わない

22.6 

21.7 

23.4 

まったくそう

思わない

16.3 

19.0 

14.2 

不明

1.5 

2.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 14 (7) 自分が暮らす地域は近所づきあいが密であるか。（単数回答） 

 「どちらかと言えばそう思う」（30.7％）が最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思わない」

（19.1％）、「そう思わない」（18.3％）の順となっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問 14 (8) 自分は地域の課題に関心があるか。（単数回答） 

 「「どちらかと言えばそう思わない」（24.8％）が最も多く、次いで「どちらかと言えばそう思う」

（23.9％）、「そう思わない」（22.6％）の順となっている。 
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非常にそう思う

1.2 

0.8 

1.4 

そう思う

6.0 

5.7 

6.1 

どちらかと言えば

そう思う

14.1 

14.2 

14.0 

どちらかと言えば

そう思わない

22.6 

24.7 

21.1 

そう思わない

26.1 

21.9 

29.5 

まったくそう

思わない

28.5 

30.5 

27.1 

不明

1.5 

2.0 

0.8 

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

凡例

全体

男性

女性

問 14 (9) 自分は地域活動によく参加するか。（単数回答） 

 「まったくそう思わない」（28.5％）が最も多く、次いで「そう思わない」（26.1％）、「どちらか

と言えばそう思わない」（22.6％）の順となっている。 
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まとめ 

 

（１）属性 

 ○ 回収率は、25.2％（3,600件配布し、回収率 907件）である。若者中心ということもあり、必ず

しも高くはない。 

○ 対象年齢は、18～34 歳の男女であるが、性別では、女性が 56.3％を占め、年齢別では 30～34

歳 35.6％、25～29歳 29.8％、20～24歳 26.1％と、30代の回収率が高い。 

○ 回収の地区は、91.6％と中心地域が大半を占めた。 

○ 世帯構成は、「自分と親」53.2％、「自分と配偶者」30.9％、「自分と子ども」24.5％となってい

る。 

○ 自分の親、自分の配偶者の親の居住場所については、自分の親は、「周南市内に住んでいる（同

居を含む）」が 74.7％、「周南市外に住んでいる」20.9％となっており、配偶者の親では、「配偶者

はいない」38.4％、「周南市内に住んでいる（同居を含む）」18.5％と、同居、又は近くに住んで

いる回答が多い。 

○ 職業では、「会社員」45.3％、「無職（学生を除く）」15.0％、「学生」13.2％となっている。 

○ 通勤先では、「周南市内」が 72.0％と最も高くなっており、「山口県内の他の市町」も 21.4％と

なっている。 

○ 働いている業種については、「製造業」26.5％、「医療、福祉」15.2％となっている。 

○ 働いている職種については、「専門的・技術的職業」27.9％、「事務」17.8％、「生産工程」17.4％

となっている。 

○ 最終学歴では、「高校」33.9％、「大学・大学院」29.3％、「専門学校・専修学校」18.9％となっ

ている。女性で、「短大・高専」が 17.0％となっている。 

○ 世帯年収は、「200～400万円未満」36.5％、「200万円未満」25.7％、「400～600万円未満」19.7％

となっている。 

 

（２）定住・移住 

 ○ 定住意思については、「できれば住み続けたい」45.7％、「ぜひ住み続けたい」23.3％であり、

計 69.0％に定住志向が比較的高いと考えられる一方で、「できれば移住したい」14.3％、「移住し

たい」7.7％、計 22.0％には移住志向がある。 

 ○ 周南市に住み続けたい、または、移住したいが、将来は戻ってきたいと思う理由については、

「親や家族が住んでいるから」61.5％と最も多く、次いで「出身地だから」43.8％、「友人や知人

が住んでいるから」37.3％の順となっている。 

 ○ 移住したい地域については、「山口県内」35.2％と同じ山口県でも周南市以外に移住したい人が

高い。次いで、「福岡県」25.6％、「関西圏（京都府、大阪府、兵庫県）」21.4％となっている。 

 ○ 移住を希望する理由については、「買い物や交通の利便性が良いところに住みたいから」43.1％、

「にぎわいや活気のかるところに住みたいから」38.3％、「出身地に帰りたいから」27.3％となっ

ている。 

 ○ 将来も周南市に住み続けたいという人を増やすためには、どのような施策が必要かもついては、

「保健・医療・福祉の充実」46.5％、「子育てに適した環境づくり」46.2％となっている。他には、

「店舗の改装や新規開業の支援などによる商業の振興」36.4％、「犯罪などの無い安心・安全なま
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ちづくり」28.6％、「産業振興や企業誘致による雇用の場の確保」28.3％となっている。 

 

（３）生活の満足度 

 ○ 定住・定住意識を下支えする若者の価値観や、生活環境の評価を設問したものである。 

 ○ 「非常にそう思う」「そう思う」「どちらかと言えばそう思う」の合計が多いものは、（１）日常

生活に満足しているについて 81.7％、（５）人生のかなえたい夢や実現したい目標をもっている

について 69.6％、（２）人生の豊かさを感じているについて 69.5％、（４）現在の仕事（学業・家

事等）に満足しているかについて 63.1％となっている。逆に、「そう思わない」「どちらかと言え

ばそう思わない」「まったくそう思わない」の合計が多いものは、（９）自分は地域活動によく参

加するについて 77.2％、（８）自分は地域の課題に関心があるかについて 63.7％、（３）経済的に

ゆとりがあるかについて 50.9％となっており、（６）近所には、信頼して相談できる人がいるか

は、53.2％と 45.4％、（７）自分が暮らす地域は近所づきあいが密であるについては 45.9％と

52.4％、となっており、これはほとんど変わらない結果が出ている。 

 

 

 

 



 

定住・移住に関する意識調査 

ご協力のお願い 
 

 

平素より、本市の市政運営にご協力いただき誠にありがとうございます。 

本市では、人口減少に歯止めをかけ、まちに活力を生み出すことを目指し、「（仮称）周南

市人口ビジョン・総合戦略」を平成 27 年度中に策定することといたしました。 

このアンケートは、定住・移住についての率直な思いや意識を市民の皆様におうかがい

することで、総合戦略等を策定するための基礎資料とするとともに、今後の取組みの参考

にすることを目的としています。 

このたびの調査にあたり、市内にお住まいの 18 歳から 34 歳までの方の中から、3,600

人を無作為に選ばせていただき、ご協力をお願いすることといたしました。 

この調査は、統計的な処理が目的であり、無記名式ですので個人が特定されることはあ

りません。また、調査の目的以外には一切使用いたしませんので、ご回答いただいた方に

対してご迷惑をおかけすることはございません。 

お忙しいところ恐れ入りますが、本調査の目的をご理解いただき、ぜひご協力をよろし

くお願いいたします。 

なお、調査票の配布、集計・分析業務は、専門調査機関「公益社団法人中国地方総合研究

センター（広島市中区）」において実施しております。 

 

平成 27 年 6 月 

周南市長   木 村  健 一 郎 

 

 

 

○ 宛名の方ご本人がご回答ください。 

○ 調査には無記名でお答えください。 

○ 回答は、設問の指示にそって調査票に直接ご記入ください。 

※当てはまるものの番号を○で囲み、「その他」に当てはまる場合は、具体的な内容を（ ）の内に記

入してください。記入は、鉛筆、ボールペン、万年筆などのいずれでも結構です。 

○ 記入の終わった調査票は同封の返信用封筒（切手不要）に入れ、 

平成 27 年７月 13 日（月）までに、郵便ポストにご投函ください。 

 

【本調査の問い合せ先】 

周南市企画総務部政策企画課 

〒７４５－８６５５ 周南市岐山通１丁目１番地 

電話：０８３４－２２－８４７８（直通） 

【調査実施機関】 

公益社団法人 中国地方総合研究センター 

〒７３０－００４１ 広島市中区小町 4 番 33 号中電ビル 3 号館５階 

電話：０８２－２４５－７９００（代表） 

ご記入にあたってのお願い 
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１．あなたご自身のことについておうかがいします。              

 

問１ あなたの性別はどちらですか。（１つに○） 

１ 男性 

２ 女性 

 

問２ あなたの年齢をお答えください。（直接記入） 

（   ）歳  

 

問３ あなたのお住まいの地区はどちらですか。（１か２に○） 

 

問

４ 

誰

と

同居されていますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 一人暮らし ３ 子ども ５ 兄弟姉妹 

２ 親 ４ 配偶者 ６ その他（             ） 

 

問５ あなたや配偶者の親は周南市に住んでいますか。（それぞれ１つに○） 

あなたの親 配偶者の親 

１ 周南市内に住んでいる（同居を含む） １ 周南市内に住んでいる（同居を含む） 

２ 周南市外に住んでいる ２ 周南市外に住んでいる 

３ 両親ともすでに亡くなった ３ 両親ともすでに亡くなった 

４ その他（                ） ４ その他（                ） 

 ５ 配偶者はいない 

 

１ 
中央、関門、遠石、今宿、周陽、岐山、秋月、桜木、久米、櫛浜、富田東、富田西、福川、鼓南、

菊川、夜市、湯野、戸田、勝間、大河内 

２ 大道理、大向、長穂、須々万、中須、須金、大津島、和田、三丘、高水、八代、鹿野 
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問６ あなたの職業はどれですか。（１つに○） 

１ 会社員 ６ 派遣社員・契約社員など 

２ 会社経営・役員 ７ 学生 

３ 自営業（農林漁業を含む） ８ 無職（学生を除く） 

４ 公務員・団体職員 ９ その他（                ） 

５ パート・アルバイト  

 

 

 

あなたはどちらで働いておられますか。（１つに○） 

１ 周南市内 ３ 広島県内の市町 

２ 山口県内の他の市町 ４ その他（               ） 
     
あなたの業種はどれですか。（１つに○） 

１ 農業、林業 ８ 運輸業、郵便業 15 教育、学習支援業 

２ 漁業 ９ 卸売業、小売業 16 医療、福祉 

３ 鉱業、採石業、砂利採取業 10 金融業、保険業 17 複合サービス業 

４ 建設業 11 不動産業、物品賃貸業 18 その他のサービス業 

５ 製造業 12 学術研究、専門・技術サービス業 19 公務 

６ 電気・ガス・熱供給・水道業 13 宿泊業、飲食サービス業 20 上記以外のもの 

７ 情報通信業 14 生活関連サービス業、娯楽業  
     
あなたの職種はどれですか。（１つに○） 

１ 管理的職業（企業・公務員管理職、会社役員、施設長など） 

２ 専門的・技術的職業（研究者・研究員、技術者、エンジニア、教員、指導員・相談員、芸術家・デザイナー、 

弁護士・税理士・会計士、医療従事者など） 

３ 事務（一般事務、会計事務、生産関連事務、営業・販売事務など） 

４ 販売（販売員、営業、仲介・売買人など） 

５ サービス職業（介護サービス員、理容師・美容師、調理人、接客、施設管理人など） 

６ 保安職業（警察官、消防員、警備員、道路管理員など） 

７ 農林漁業（農耕作業、養畜作業、育林作業、漁労作業など） 

８ 生産工程（製造工程制御・監視、製造工、整備・修理工、検査工など） 

９ 輸送・機械運転（自動車・鉄道運転、船舶・航空機運転、建設機械運転など） 

10 建設・採掘（建設工事工、大工、電気工事、土木作業員、採鉱員など） 

11 運搬・清掃・包装等（配達員、荷役作業員、倉庫作業員、清掃、廃棄物収集、包装作業など） 

12 その他（                                     ） 

 

 

現在、働いておられる方におうかがいします。 
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問７ あなたの最終学歴（修了予定を含む）はどれですか。（１つに○） 

１ 中学校 ４ 短大・高専 

２ 高校 ５ 大学・大学院 

３ 専門学校・専修学校 ６ その他（                ） 

 

問８ 独身の方はあなたの年収を、ご結婚されている方は夫婦の合計年収をお答えください。（１つに○） 

１ 200 万円未満 ４ 600～800 万円未満 

２ 200～400 万円未満 ５ 800～1,000 万円未満 

３ 400～600 万円未満 ６ 1,000 万円以上 

 

２．定住・移住についておうかがいします。                  

 

すべての方におうかがいします。 
 
問９ あなたは周南市に住み続けたいと思いますか。（１つに○） 

１ ぜひ住み続けたい ４ できれば移住したい 

２ できれば住み続けたい ５ 移住したい 

３ 移住したいが、将来は戻ってきたい  

 

問９で「１ ぜひ住み続けたい」「２ できれば住み続けたい」「３ 移住したいが、将来は戻ってきたい」と答え

た方におうかがいします。 
 
問 10 周南市に住み続けたい、または、移住したいが、将来は戻ってきたいと思うのはなぜですか。 

（あてはまるものすべてに○） 

１ この地域に愛着があるから 10 やりたい仕事があるから 

２ 出身地だから 11 住宅事情が良いから 

３ 親や家族が住んでいるから 12 医療や福祉サービスが充実しているから 

４ 友人や知人が住んでいるから 13 子育てがしやすいから 

５ 今の生活に不満がないから 14 教育環境が良いから 

６ 自分のライフスタイルに合っているから 15 住民のコミュニティ活動が盛んだから 

７ 生活にかかる費用が安いから 16 特に理由はない 

８ 買い物や交通の利便性が良いから 17 その他（                ） 

９ 気候がよく、災害が少ないから  

 

問９で「４ できれば移住したい」「５ 移住したい」と答えた方におうかがいします。 
 
問 11 どの地域に移住したいと思いますか。（あてはまるものすべてに○） 

１ 山口県内 ６ 関西圏（京都府、大阪府、兵庫県） 

２ 広島県 ７ 東京圏（東京都、千葉県、埼玉県、神奈川県） 

３ 中国地方（山口県、広島県以外） ８ その他（具体的に：                ） 

４ 福岡県 ９ 分からない 

５ 九州地方（福岡県以外）  

問 12 移住を希望するのはなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 
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１ 出身地に帰りたいから 10 賑わいや活気のあるところに住みたいから 

２ 親元を離れたいから 11 気候が良く、災害の少ないところに住みたいから 

３ やりたいことがあるから 12 快適な住宅・住環境がほしいから 

４ 周南市にはやりたい仕事がないから 13 医療や福祉サービスが充実しているところに住みたいから  

５ 周南市には希望する進学先がないから 14 子育てがしやすいところに住みたいから 

６ 今の生活に不満があるから 15 教育環境の良いところに住みたいから 

７ 収入を増やしたいから 16 住民のコミュニティ活動が盛んなところに住みたいから  

８ 通勤が便利なところに住みたいから 17 特に理由はない 

９ 買い物や交通の利便性が良いところに住みたいから  18 その他（                ） 
 
 
 
 
 

すべての方におうかがいします。 
 
問 13 将来も周南市に住み続けたいという人を増やすためには、どのような施策が必要だと思いますか。 

（あてはまるもの 5 つに○） 

１ 道路の整備や公共交通の充実 

２ 上下水道や公園などの整備 

３ 災害に強いまちづくり 

４ 犯罪などのない安心・安全なまちづくり 

５ 自然や歴史的な町並みの保存 

６ 保健・医療・福祉の充実 

７ 市民活動が盛んで、地域で支えあうまちづくり 

８ 子育てに適した環境づくり 

９ 教育の充実や特色ある学校づくり 

10 図書館・公民館などの整備や生涯学習の充実 

11 スポーツ・レクリエーション施設の整備や活動の推進 

12 伝統行事の継承や歴史的な資源の保存・活用 

13 やりがいのある仕事づくり 

14 起業や創業の支援 

15 産業振興や企業誘致による雇用の場の確保 

16 店舗の改装や新規開業の支援などによる商業の振興 

17 安価で質の高い住宅や宅地の供給 

18 空き家活用などによる個性的で魅力ある住宅や職場づくり 

19 行政の情報公開や透明性の確保 

20 市民と行政の協働によるまちづくりの推進 

21 その他（                                       ） 
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３．暮らしの満足感やお住まいの地域についておうかがいします。            

 
すべての方におうかがいします。 

 
問 14 以下の質問について、どう思いますか。（１つに○） 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 

非
常
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う 

思
う 

そ
う
思
う 

ど
ち
ら
か
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言
え
ば
そ
う 

思
う 

ど
ち
ら
か
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言
え
ば
そ
う 

思
わ
な
い 

そ
う
思
わ
な
い 

ま
っ
た
く
そ
う 

思
わ
な
い 

(1)日常生活に満足している １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(2)人生の豊かさを感じている １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(3)経済的にゆとりがある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(4)現在の仕事（学業・家事等）に満足している １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(5)人生のかなえたい夢や実現したい目標をもっている  １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

 

１ ２ ３ ４ ５ ６ 
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(6)近所には、信頼して相談できる人がいる １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(7)自分が暮らす地域は近所づきあいが密である １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(8)自分は地域の課題に関心がある １ ２ ３ ４ ５ ６ 

(9)自分は地域活動によく参加する １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 

問 15 最後に、定住・移住についてご意見などがございましたら、下の欄にご自由にご記入ください。 

（特段のご意見などがなければ、空欄のままで構いません。） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

以上で質問は終わりです。最後までご回答いただきありがとうございました。 

ご記入いただきました調査票は、同封の返信用封筒（切手不要）に入れて、 

平成 27 年 7 月 13 日（月）まで に郵便ポストにご投函くださいますようお願いいたします。



 

 

 

 

 

 

 

 

 


